

消费维权与您同行

市质监局邀企业 与媒体“面对面”

本报讯（记者 马四新 李瑞才）昨日是第30个国际消费者权益日，我市质监部门邀请市区10家重点生产企业，召开“3·15”质量新闻发布会，与新闻媒体和全市广大市民“面对面”讲起了质量、话起了安全。

“如果你在生活中发现有质量及食品安全隐患，如果你发现周边有黑作坊和黑工厂存在，请拨打12365监督热线，我们会与你一起去维护质量和食品安全……”在此次的新闻发布会上，市质监部门的“新闻发布官”郑重向广大市民做出了十项承诺。2012年，市质监部门将会从大力实施质量提升工程、大力实施品牌带动工程、大力实施标准引领工程、切实加强宏观质量监督、切实加强食品安全监督、切实加强特种设备安全监察、做实服务企业工作、做实计量惠民工作、做实执法打假工作、加大技术机构建设力度等十个方面入手，进一步完善层级负责、动态监管、企业质量保证三大体系，认真落实食品安全监管要求，继续加大对乳制品、食品添加剂、酒类、肉制品、食用植物油等食品安全监管和重点食品的专项整治力度，严防食品安全事件在我市发生。另外，对全市医疗、电力、通信、交通、集贸市场、超市等重点领域进行专项整治，以质量兴市、兴业、兴企、兴场为抓手，重点对全市中小型企业、规模企业、优势企业和产业集群区进行分类指导，激励企业创建更多的服务品牌、区域品牌、文化品牌、科技品牌等，对全市制假售假等违法行形成高压打击态势，实现全市质量工作新的跨越，实现全市产品质量快速提升。

一批假冒消防产品 被集中销毁

本报讯（记者 李一）昨日上午，周口消防支队联合市工商局在市区五一广场举行假冒伪劣消防产品展示及鉴别集中宣传活动，向市民传授真假消防产品辨别方法，并当场销毁一批假冒伪劣和不合格消防产品。

国家明令淘汰的灭火器、劣质的假冒消防安全指示灯、做工粗劣不符合标准的消防水枪和水带……上午8时，在活动现场，记者看到，消防人员正在向市民传授平常比较容易接触到几大类消防产品的辨识方法，并进行现场对比试验，向市民展示了假冒伪劣消防产品的危害。

消防人员向市民介绍了辨别消防产品“三招”：外观识别。正规消防产品表面及包装应有清晰、耐久的标志，包括产品标志和质量检验标志。网上查询。消费者可登陆“中国消防产品合格评定中心”网站查询，核对所购买的消防产品是否属于网站上备案的产品，凡有备案的产品一般都为合格产品。现场实验。如把防火涂料涂抹到墙体上，用高温喷枪进行现场测试，涂料表面发泡即证明能起到隔热作用，必要时还可采取抽样送检的方法，通过国家有关部门授权的检验机构判别。

截至下午3点，市消防支队共向市民发放消防安全知识宣传彩页、扑克牌共计3000余份，集中销毁假冒伪劣消防产品80余件套。

线索提供：李阳 王承恩

本报讯（记者 窦娜）3月15日上午，市区五一广场热闹非凡，市工商局、市消协举办的“3·15”国际消费者权益日活动吸引了众多消费者前往投诉、咨询。

在活动现场，记者看到，不少市民纷纷向工作人员索要资料，询问商品的识别常识。在假冒商品展示区，市民们围得水泄不通，大家纷纷向工商人员讨教识别真伪的方法。市民张先生告诉记者，以前买东西只是看一下生产日期，在识别区看过后才发现有许多细节要注意。

“我是专门来反映问题的，这手机早就出问题了，但经销商一拖再拖，今天是‘3·15’，投诉一下，经销商就不敢不给我解决问题了。”一位市民告诉记者。在活动现场，记者看到，不少消费者热衷于“3·15”当天反映问题。

市工商局相关负责人介绍，消费者完全不用集中在“3·15”投诉，12315热线实行的是365天工作制。很大一部分消费者因为耐心地等待3月15日的到来，错过了投诉的有效期，结果事与愿违。比如产品已经过了保修

期限，或因时间较长，消费者无法出具购货、保修凭证等。该负责人表示，“3·15”只是消费者显示弱势群体力量的纪念日，对于消费者来讲，每一天都是“3·15”。因此，消费者应树立“天天都是‘3·15’”的意识，遇到问题及时投诉，12315每天都在倾听消费者的声音。

针对预付式消费陷阱投诉继续升温，工商人员提醒消费者，办理长期会员卡时要理智谨慎，最好和商家签订书面合同，省得被商家忽悠。

线索提供：杨华伟



昨天，市工商局围绕“消费与安全”年主题，在市区五一广场开展2012年“3·15”国际消费者权益日活动，现场设投诉、咨询、识假、义务服务……每项活动都让消费者笑逐颜开。

上图：消协人员现场受理市民投诉。

下左图：工商人员教市民如何辨别真伪商品。

下右图：工商部门为获得十佳诚信单位的代表颁奖。

（记者 王映 李寒 摄）

本报讯（记者 李一）3月10日，项城市丁集镇行政村任庄村村民在打机井时发现了一座宋代古墓，随后立即上报县文物部门，周口市文物考古管理所第一时间赶到现场，协助县博物馆进行考古发掘。经考究，该古墓的墓主死于北宋年间，距今约900年左右。这一发现为研究宋代时期的葬俗、风俗文化等方面提供了丰富的资料，具有颇高的考古、历史以及研究价值。

据了解，该墓葬为地穴砖室墓，开口于第三层，开口距地表0.55米。墓室为南北砖室墓，由墓道、甬道、主室构成，墓葬全长2.8米，宽1.3米，墓葬深1.5米。墓葬封门为二层平砌

项城市丁集镇发现一座宋代古墓

杂封，封门上发现有仿木结构砌筑物。甬道紧邻封门，长0.29米，内宽0.40米，高0.61米，呈弧形券门，无铺底。主室长1.05米，宽1.05米，四角抹角，砌筑成仿木结构木柱。墓室内葬一人，年龄约65岁，男性。据分析，这名男性应该为当地普通百姓。从墓室结构分析这座古墓为宋代的墓葬。墓葬未出土随葬器物，这点同宋代的薄葬制度相吻合。据介绍，这座古墓的出土地点距袁世凯故居仅1.5公里，周围曾出土过

战国、汉、宋时期的墓葬。

“这座宋墓的发现进一步丰富了项城的历史，说明项城市早在宋代就是繁荣昌盛，人丁兴旺，为我们研究宋代的社会、经济情况以及民风民俗提供了有价值的实物资料，丰富了项城的历史文化积淀。”县博物馆工作人员告诉记者，村民在发现古墓后，及时报告了文物部门，使得墓葬的发掘成为可能，这种文物保护意识值得全民推广。线索提供：闫朝阳 郭向峰

市民质疑景园·盛世华都深水井

周口市水务局：此深水井没有申报

了，以后客户的购房合同就有深水井一项内容，深水井绝对没问题。记者问能否让看一下有关深水井的手续，以便购房放心，她称手续在经理那里。下午，记者又见到该项目销售总监助理邓经理，他也坚称深水井已经批过，具体情况要找项目工程师马福奇询问。

马福奇介绍，该项目深水井的相关手续去年就报过了，周口市水务局批了，批准打一眼井，再等半个月图纸出来后就开始施工，3月18日开盘的房源将于明年“五一”交房，那时业主能享受到深水井的舒适。记者提出看一下周口市水务局关于深水井的批复，他说批件在办公室存放，要找负责人师永祥。记者见到师永祥，他称有周口市水务局的批件，可是当时找不到。截至发稿时，记者没有接到师永祥提供

看有关批复手续的电话。

景园·盛世华都有没有周口市水务局关于该楼盘深水井的批件呢？其宣传内容能否落到实处呢？周口市水务局水政科科长刘远志解释，国务院出台了严格水资源管理的实施意见，原则上不允许开采使用深层承压水，即不允许打深水井，如果有企业或部门想打深水井，要经过申报，之后经过受理、论证，确定该项目后再由市水务局水政科下达开工令，井打好验收合格后，再颁发取水许可证，实行计划用水。周口市水务局行政审批服务科赵旭阳科长说，目前没有接到景园·盛世华都项目关于打深水井的申报，那就更说不上批复了。

景园·盛世华都的深水井及其他有关宣传内容能否落到实处，本报将做进一步的跟踪。

3月15日上午，记者以客户的身份来到景园·盛世华都售楼部，一名姓张置业顾问热情地介绍：该楼盘是高端品质社区，有1500米深水井和地板采暖系统等。记者问现在国家对深水井控制管理得很严格，将来深水井能否落实，她回答深水井的相关手续在拿地时就办好了。

我市2月份CPI同比上涨2.3%

本报讯（记者 李瑞才）昨日，记者从市统计局了解到，在刚刚过去的2月份，我市居民消费价格指数（CPI）平稳上涨，比上月上涨0.1%，比去年同期上涨2.3%，其中城市上涨1.8%，农村上涨2.3%，1—2月份累计上涨2.8%。也就是说，在刚刚过去的2月份，除了肉蛋菜外，我市的吃、住、行等其他类商品与去年同期相比均出现了不同幅度上涨。

据了解，与去年同期相比，我市2月份的居民消费价格指数呈现出涨多降少的态势。最新的统计数据显示，今年2月份，我市食品类商品上涨6.4%，烟酒类商品上涨3.3%，衣着类商品下降0.6%，家庭设备用品及维修服务类上涨0.6%，医疗保健和个人用品类上涨0.3%，交通和通信类下降0.4%，娱乐教育文化用品及服务类上涨0.3%，居住类上涨0.9%。从总体上看，居民消费指数还是以涨为主。

据市统计部门的相关负责人介绍，影响2月份CPI上涨的主要因素还是与老百姓息息相关的食品类，比上月上涨0.2%，比去年同期上涨6.4%，与2010年相比上涨2.8%。

线索提供：陈兴宇 黄伟

学雷锋系列谈之三

永远都是“现在时”

□王际宾

学习一样东西、一项技能、一种精神，首先要能够识别，然后才能够做出正确判断，最后才能真的践行。学雷锋当然也是如此。想要践行雷锋精神，必须对其进行深入分析、准确判断。

有人认为学雷锋是“过去时”。对于很多人来说，“雷锋”和雷锋精神的面目，并不清晰，回忆起来，像蒙着一层纱，总觉得雷锋精神好像和我们这个瞬息万变的时代，有那么一些脱节的地方，甚至认为雷锋精神过时了。学起来，当然也总是不得要领。

有人认为学雷锋是“将来时”。他们把雷锋完全当成一个抽象的图腾符号，而非一个有血有肉有着和我们一样感情和困惑的活生生的人物。所以，心理上要么不完全相信，要么觉得自己难以企及，不能可触可感。进而认为现在学雷锋不现实，等以后自己有条件了再学也不迟。

无论是“过去时”还是“将来时”，而应该永远是“现在时”。只要我们都自觉地从现在做起，从自己做起，从身边的一点一滴小事做起，道德的阳光将普照大地，我们的生活也会更加幸福美好。

“雷锋”在我们身边

拾金不昧不张扬 呼唤更多同路人

□记者 刘彦章 实习生 罗金昌

“这都是应该做的，没有什么可宣传的！”3月9日，记者颇费周折采访拾到钱包主动联系失主，并把钱包“完璧归赵”的好心人市财政教育投资公司副经理李红岩时，他几次推辞并谦虚地这样说。

事情的原委是，2月23日早上，李红岩在自己居住的小区门外上班的路上看到一个黑色钱包，开始以为是别人扔的旧钱夹，也没在意，走近一看很厚实感觉不像旧的，便捡了起来，打开发现里面有2000多元现金、多张银行卡、存折、医保卡、身份证件及数张票据等。他想到此时失主肯定万分着急啊，就赶紧向小区物业管理处打电话，希望能及时寻找联系到失主。由于单位有事，李红岩就把钱包带回单位并盼望失主能来电，结果一个上午也没有电话打来。李红岩决定主动寻找线索，在钱夹里发现一张预定地板砖的条子，上面只有一个“张”字及联系电话，可是李红岩往该电话打了十几次都没人接。晚上和一个朋友一起吃饭说起这事，朋友说可以通过医保卡号来寻找失主。第二天早上，李红岩正准备去相关单位查询医保卡信息，头天拨了十几次的那个电话主动打过来了！经过一番核对钱包内物品，确认来电者正是钱包失主。

记者感言：

现在社会都提倡雷锋精神，其实，遇到这样类似的事每一个公民都应该向雷锋学习，把雷锋精神落实到点点滴滴的行动上，这样整个社会的道德水平才会提升。